

Заседания Верховного Совета СССР

Речь депутата А. Е. КОРНЕЙЧУКА

Киевский сельский избирательный округ, Украинская ССР

Товарищи депутаты! В день возвращения из Москвы во Францию делегации Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира я был в Париже. Там в это время происходил национальный съезд сторонников мира Франции. Десять тысяч людей стояли вплотную друг около друга в старом выставочном зале. Когда вышел на трибуну вернувшийся из Москвы руководитель организации «Борцов за мир» Франции Ив Фарж и, подняв высоко над головой документ, полученный в Советском Союзе, сказал: «Есть ответ Москвы», — в зале раздался такой взрыв оваций, что, казалось, вся Франция услышала в эту минуту, как из глубины сердца тысяч простых людей вырвались горячие слова: «Да здравствует знаменосец мира во всем мире товарищ Сталин!». **(Бурные аплодисменты. Все встают).**

Англо-американские империалисты трагят миллиарды, чтобы через прессу, радио, подкупом и шантажом, клеветой и провокацией отравить сознание людей, разжечь новую войну. Но народы мира поняли преступные цели новых претендентов на мировое господство.

Не скрыть англо-американским поджигателям войны нашу светлую правду, героическую борьбу советского народа за дело мира во всем мире! **(Бурные аплодисменты).** Выше самых высоких гор поднял над землей непобедимое знамя мира великий друг народов товарищ Сталин. **(Бурные, продолжительные аплодисменты).** И под это знамя стали сотни миллионов людей всех племен и наций, всех цветов кожи, всех религий и убеждений, против извергов человечества — империалистов, желающих уничтожить государства, нации, культуры, превратить в рабов Уолл-стриты весь мир.

Но нет теперь на земном шаре такой страны, где бы не поднимались волны великого движения сторонников мира. Ни суды, ни тюрьмы и жесточайшие преследования не могут сломить боевого духа бор-

цов за мир. Стокгольмское воззвание — запретить атомную бомбу и объявить преступником то правительство, которое первым применит ее, — нашло широчайший отклик во всем мире.

Несколько дней тому назад в Лондоне на бюро Постоянного комитета сторонников мира вице-президент Постоянного комитета негр Д'Арбусье показал нам сотни листов, которые он привез из Африки. На них были отпечатки пальцев под Стокгольмским воззванием. Он сказал: «95 процентов в нашей стране безграмотны. Под Стокгольмским воззванием грамотный негр пишет фамилию и против них неграмотные прикладывают пальцы вместо подписи. Но так как чернил нет, то негры делают красную краску из растений и ставят отпечатки пальцев, а в тех районах, где совершенно нет грамотных, негры на длинных палках делают зарубки и такие палки с зарубками являются документами африканских борцов за мир».

Нельзя было без волнения смотреть на эти документы из Африки. Жестоко преследуемые колонизаторами, встают угнетенные народы Африки на борьбу против поджигателей войны.

И с горечью, после выступления Д'Арбусье, сказал выдающийся прогрессивный американский деятель, знаменитый певец Поль Робсон: «Негритянские священники в США открыли храмы для меня, чтобы я там пел, так как во всей Америке нигде мне не дают возможности снять зал». Поль Робсон рассказал, что, несмотря на жесточайшее преследование американским правительством сторонников мира, прогрессивных деятелей, — движение сторонников мира в США растет, крепнет, и под Стокгольмским воззванием американский народ поставит миллионы своих подписей.

Кампания по сбору подписей под требованием запрещения атомной бомбы охватила сейчас почти все страны земного шара. Она идет на всех континентах, ломает все пре-

грады, потому что простые люди мира поняли, где готовится заговор против жизни. Они поняли великие слова нашего вождя и учителя товарища Сталина, что мир сам не приходит, за него надо бороться.

Наша Родина стоит во главе всех народов в великой и священной борьбе за мир во всем мире, за сотрудничество и добрую волю между народами.

С этой высокой трибуны я хочу сказать всем сторонникам мира во всем мире, что мы, советские люди, не жалели и не пожалеем своих сил в борьбе за мир во всем мире. **(Аплодисменты).** Мы — строители нового общества, и для нас нет большей радости и счастья, чем строить светлое здание коммунизма. Строить, создавать, творить, любить жизнь, воспитывать детей, воспитывать поколение новых строителей и творцов — этим живет советский народ. И на все проски поджигателей войны, готовящих смерть и разрушение, мы отвечаем: «Мы не просим мира, мы завоюем его соединенными усилиями всех сторонников мира, соединенными усилиями всех патристов своих наций и народов во всем мире». **(Аплодисменты).**

Силы мира неизмеримо больше сил войны! Силы мира способны обуздать империалистов! Стокгольмское воззвание — это грозное предупреждение англо-американским поджигателям войны и их сообщникам. Если поджигатели войны рискнут развязать преступную войну и применить атомную бомбу, то их будут судить и осудят не трибуналы юристов и дипломатов, а все народы мира. **(Продолжительные аплодисменты).**

Да здравствует мир во всем мире и дружба между народами! **(Продолжительные аплодисменты).**

Да здравствует непобедимое знамя мира, великий друг простых людей всего земного шара, наш вождь и учитель товарищ Сталин! **(Бурные, продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают).**